
Установлено ограничение по применению ускоренной амортизации 

предметов лизинга 
 

Амортизация по легковым автомобилям, являющимся предметами лизинга, 

будет начисляться линейным или производительными способом исходя из 

нормативного срока службы. Это условие не распространяется на автомобили, 

относимые к специальным, а также к такси. 

Сравнение инструкции № 37/18/6 (п.54) в редакции до и после 01.01.2023 

 в редакции до 01.01.2023: 

«Амортизация по отдельным предметам лизинга – зданиям, сооружениям, 

передаточным устройствам – начисляется исходя из срока полезного использования, 

установленного в диапазоне от нормативного срока службы, в соответствии с пунктом 

17 настоящей Инструкции, уменьшенного на срок фактической эксплуатации, до 1/5 

указанной разницы, но не менее трёх лет». 

 в редакции с 01.01.2023: 

«Амортизация по отдельным предметам лизинга: легковым автомобилям (кроме 

относимых к специальным, а также используемых для услуг такси) – начисляется 

линейным либо производительным способом исходя из нормативного срока службы, в 

том числе определённого с учётом пункта 18 настоящей Инструкции; зданиям, 

сооружениям, передаточным устройствам – начисляется исходя из срока полезного 

использования, установленного в диапазоне от нормативного срока службы в 

соответствии с пунктом 17 настоящей Инструкции, уменьшенного на срок фактической 

эксплуатации, до 1/5 указанной разницы, но не менее трёх лет». 

 

До 2023 г. в отношении легковых автомобилей (кроме относимых к специальным, 

а также используемых для услуг такси) действовали нормы пп. 50, 53 Инструкции № 

37/18/6. 

Амортизационные отчисления по предмету лизинга производятся ежемесячно 

(если иное не установлено договором лизинга) в течение срока лизинга принятыми в 

соответствии с условиями договора способами и методами исходя из амортизируемой 

стоимости предмета лизинга, размеров лизинговых платежей, установленных 

договором лизинга, независимо от вида лизинга, за исключением случая, 

установленного п.54 Инструкции № 37/18/6 (ч.2 п.50 Инструкции № 37/18/6). 

Если условиями договора лизинга на срок лизинга размеры амортизационных 

отчислений по предмету лизинга не определены и (или) договор не содержит указание, 

позволяющее определить их размеры, то амортизация начисляется линейным способом 

исходя из нормативного срока службы (п.53 Инструкции № 37/18/6). 

Отдельные нормы Инструкции № 37/18/6 уточнены в соответствии с 

терминологией действующего законодательства, а также практикой применения. 

Постановление № 16/53/97 вступает в силу с 01.01.2023 (п.3 постановления № 

16/53/97). 

https://bii.by/tx.dll?d=162671&a=2#a2

